OPIS TECHNICZNY

1. Przedmiot i zakres opracowania

Przedmiotem niniejszego opracowania jest Projekt Budowlany przyłączy wodociągowych do posesji na terenie miejscowości gminnej Michałów. 

W zakres opracowania wchodzą przewody służące do doprowadzenia wody pitnej do budynków indywidualnych i mieszkalnictwa zbiorowego (Wspólnoty Mieszkaniowe):   Ø40 – Ø63 mm PE  oraz Ø110 mm PE –  szt.  179;  L = 5.461,0  m.

2. Trasa przyłączy, usytuowanie wysokościowe

Włączenie przyłączy nastąpi do projektowanych przewodów wodociągowych Ø160 – 225 mm na terenie miejscowości Michałów. 

Trasy przyłączy poprowadzono w dostosowaniu do:

· istniejącej i projektowanej zabudowy;

· istniejącego uzbrojenia terenu;

· istniejącej i projektowanej instalacji wodociągowej budynków do których przewiduje się doprowadzenie wody;

w uzgodnieniu z poszczególnymi właścicielami posesji i osób zarządzających budynkami Wspólnot Mieszkaniowych.

Min. przykrycie rurociągów przyjęto, w nawiązaniu do wymagań normy PN-84/B-10735,                      hmin = 1,40 m (III strefa klimatyczna).

3. Materiał rurociągu, posadowienie

Przyłącza zostaną wykonane z rur ciśnieniowych polietylenowych (PE HD) Ø40-63 mm oraz Ø110 mm PN10 SDR13,6 łączonych za pomocą zgrzewania elektrooporowego.

Włączenie do przewodów rozbiorczych przewiduje się za pomocą nawiertek do rur PVC Ø160-215 mm z odgałęzieniem dostosowanym do średnicy przyłącza. Wyjątek stanowią włączenia do przyłączy sąsiednich, od których odgałęzienia przewiduje się za pomocą trójników PE                 o złączach zgrzewanych elektrooporowo.

Odgałęzienia do budynków Wspólnot Mieszkaniowych (szt 4) przewiduje się za pomocą trójników żeliwnych Ø150/100 mm wbudowanych w rurociąg rozbiorczy.

Na każdym odgałęzieniu, w odl. ca 1,0 m od punktu włączenia, należy  zamontować zasuwę odcinającą Ø40 lub Ø50 mm (w dostosowaniu do średnicy przyłącza) z miękkim uszczelnieniem klina i gładkim wolnym przelotem. Na odgałęzieniach do budynków Wspólnot Mieszkaniowych przewiduje się zasuwy jw. Ø100 mm – szt 4.

Wyposażenie każdej zasuwy stanowić będą:

· obudowa teleskopowa;

· skrzynka uliczna żeliwna do instalacji wodnych.

Skrzynka winna być zabezpieczona przed zniszczeniem, za pomocą opaski betonowej B10          o wym. 40x40 cm gr. 10 cm.

Rury i kształtki winny posiadać atest Państwowego Zakładu Higieny dopuszczający                   do stosowania do budowy przewodów wody pitnej.

Przejścia przyłączy pod drogami o nawierzchni utwardzonej przewiduje się przewiertem            w rurach osłonowych stalowych ze szwem przewodowych wg PN-79/H-74244 Ø88,9x4,5 mm     o ogólnej długości – L = 151,0 m. Rury należy zabezpieczyć antykorozyjnie  farbą epoksydową. Przestrzeń międzyrurową na obu końcach przejścia (L = 20 cm) uszczelnić korkiem z pianki poliuretanowej.

Skrzyżowania przyłączy z projektowanymi i istniejącymi przewodami kanalizacyjnymi zabezpieczyć za pomocą rur ochronnych z PVC Ø110 (L = 22,0 m) oraz Ø90 mm (L = 177,0 m) uszczelnionych jw. 

Wyjątek stanowi przyłącze do bud. nr 78 (dz. nr 1514/3) gdzie przewiduje się rurę ochronną stalową Ø 89x4,0 mm – L = 6,0 m.

Projektowane rurociągi należy posadowić na 10 cm podsypce z gruntu piaszczystego.

4. Instalacja wodomierzowa

Instalację pomiarową zużycia wody należy wykonać po wprowadzeniu przyłącza do budynku, zgodnie z zasadami podanymi w PN-B-10720:1998 „Wodociągi-zabudowa zestawów wodomierzowych na podłączeniach domowych”.

Dobór wodomierza przeprowadzono na miarodajny przepływ wg PN-92/B-01706:

q = 0,683(Σqn)0,45 – 0,14

Przewidywane wyposażenie budynku w punkty czerpalne:

- bateria umywalkowa:                                 qn = 0,14 l/s;

- bateria zlewozmywakowa:                        qn = 0,14 l/s;

- bateria wannowa:                                       qn = 0,30 l/s;

- bateria natryskowa:                                   qn = 0,30 l/s;

- płuczka ustępowa:                                     qn = 0,13 l/s;

- pralka automatyczna:                                qn = 0,25 l/s;

                                                                   Σqn = 1,26 l/s;

q = 0,682(1,26)0,45 – 0,14 = 0,60 l/s = 2,16 m3/h

Dla wykonania opomiarowania wody  przyjęto wodomierz firmy POWOGAZ typ JS-2,5            o średnicy nominalnej 20 mm. Długość prostego odcinka pomiarowego o stałej średnicy powinna być co najmniej równa 5 średnicom przewodu pomiarowego przed wodomierzem i 3 średnicom za wodomierzem.

Przed i za odcinkiem pomiarowym należy zamontować zawory grzybkowe odcinające Ø20 mm. Za wodomierzem należy, zgodnie z PN-EN-1717, zamontować filtr z osadnikiem np. Danfoss typ 149B5160 Ø3/4” oraz zawór antyskażeniowy typ EA251 Ø3/4” np. firmy Danfoss.

Do opomiarowania wody w blokach mieszkalnych Wspólnot Mieszkaniowych przyjęto wodomierze sprzężone Ø80/25mm. 

Część instalacji wodomierzowej zostanie zamontowana w studzienkach wodomierzowych 

(3 szt). Przyjęto studzienki typowe z kręgów betonowych Ø1,20 m dla wodomierzy skrzydełkowych (2 szt) oraz Ø1,60 m (1 szt) dla wodomierza sprzężonego.

Część dolna studzienki wykonana zostanie z gotowego prefabrykatu betonowego z betonu B15 na podkładzie B10. W dnie winno być wykonane zagłębienie Ø25 cm („bagienko”) do zbierania skroplin. Przykrycie studzienki przewiduje za pomocą prefabrykowanej płyty żelbetowej PP144/60 oraz PP184/60 wyposażonej we właz przejazdowy żeliwny. Zejście na dno studzienki – za pomocą stopni złazowych stalowych rozstawionych w pionie co 30cm. Wszystkie części stalowy winny być zabezpieczone farbą antykorozyjną.

Do poboru wody w przypadku gdy przyłącze nie zostanie wprowadzone do budynku a jedynie na działkę, przewiduje się punkty czerpalne Ø15 mm – szt 3, zabezpieczone przed zamarzaniem na okres zimy.

5. Wytyczne realizacji robót

5.1. Roboty ziemne

Roboty ziemne należy wykonywać zgodnie z normą BN-83/8836-02. Będą to wykopy wąskoprzestrzenne o ścianach pionowych, wykonywane w 70% sprzętem mechanicznym                      i w 30% sposobem ręcznym oraz umocnione wypraskami stalowymi zakładanymi poziomo.

Na czas wykonywania robót, wykopy należy zabezpieczyć przed napływem wód powierzchniowych.

W miejscach skrzyżowania przyłącza z istniejącym uzbrojeniem, wykopy należy wykonywać bezwzględnie sposobem ręcznym, z zachowaniem szczególnej ostrożności, pod nadzorem przedstawiciela instytucji będącej jego właścicielem.

Zasypkę wykopów w strefie ochronnej rur (min. 30 cm ponad wierzch rury) wykonać gruntem sypkim, nie zawierającym grud i kamieni, z max. wykorzystaniem gruntu pochodzącego              z wykopu. Szczególną uwagę należy zwrócić na „pachy” rur. Wykop zasypywać warstwami      do 30 cm i ubijać starannie do stopnia zagęszczenia min. 95%. Jednocześnie z zasypką wykopów należy prowadzić rozbiórkę umocnień. Po wykonaniu zasypki teren robót doprowadzić do stanu pierwotnego. Nadmiar ziemi rozplantować.

5.3. Roboty montażowe

Roboty montażowe należy wykonać zgodnie z „Warunkami technicznymi wykonania                 i odbioru robót budowlano-montażowych sieci wodociągowych wyd. w 2003 r. oraz instrukcją fabryczną Producenta rur.

Nad przewodem należy ułożyć taśmę oznacznikowo-ostrzegawczą z wkładką metalową. Lokalizację zasuwy na przyłączu należy oznakować za pomocą tabliczki orientacyjnej zamontowanej na ogrodzeniu trwałym.

Przyłącze należy poddać próbie szczelności na ciśnienie 1,0MPa – którą winien odebrać przedstawiciel Inwestora.

Po zmontowaniu przewodu i pozytywnym wyniku próby należy dokonać inwentaryzacji geodezyjnej przyłącza, którą winien wykonać uprawniony geodeta. 

Przed włączeniem przyłącza do eksploatacji należy wykonać jego płukanie oraz dezynfekcję przy pomocy wodnego roztworu chloru, stosując dawkę o stężeniu ca 30 mg Cl/l wody tj. 20-30 g/l wody chloraminy lub 200 mg/l podchlorynu sodu. Tak wypełniony rurociąg należy pozostawić na 48 h, po czym przepłukać do momentu zaniku zapachu chloru.

Za względów sanitarnych, wszystkie urządzenia hydroforowe w budynkach muszą być w sposób trwały odcięte od  przyłączy doprowadzających wodę z sieci wodociągowej.

5.3. Zabezpieczenie istniejącego uzbrojenia na czas robót

Na czas robót istniejące uzbrojenie podwiesić do bali drewnianych.

Kable energetyczne i telefoniczne zabezpieczyć za pomocą rur dwudzielnych AROT –                L = 1,5 mm.
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