OPIS TECHNICZNY

Asfaltowanie drogi gminnej nr 1541015 „Tur Piaski przez wieś” w km 1+050 do km 1+340 dz. nr 208 o długości 290mb położona w miejscowości Tur Piaski.    
1. Cel i zakres opracowania.

Przedmiotem niniejszego opisu jest opis szczegółowy robót przebudowy drogi gminnej                     w Turze Piaski dz. nr 208 o długości 290mb. 
2. Opis stanu istniejącego 

Droga gminna Nr 1541015 Tur – Piaski obejmuje budowę odcinka o długości 290m, położona jest na działce we wsi Tur – Piaski Nr 208. Projektowana droga do przebudowy od km 1+050 do km 1+340 jest o nawierzchni tłuczniowej o szerokości 3,0m. Pobocza gruntowe o szerokości 1,5m. Zabudowa zwarta po lewej stronie drogi, natomiast po prawej stronie zabudowa luźna. Nawierzchnia posiada zaniżenia, brak spadków podłużnych i poprzecznych. Brak rowów na całej długości. Droga ta służy jedynie dla mieszkańców zamieszkałych przy niej. Droga ta jest drogą dojazdową.

3. Opis stanu projektowego


Początek przebudowy przyjęto od km 1+050 do km1+340 o długości 290mb.


Cały odcinek drogi mieści się w granicach pasa własności drogi i nie narusza terenu osób trzecich. Ze względu na pełniona funkcję, natężenie i strukturę ruchu projektowany odcinek drogi został zakwalifikowany do klasy dróg „D” (dojazdowa).
Parametry techniczne projektowanej przebudowy:

· Klasa drogi – D (dojazdowa);

· Kategoria obciążenie ruchem – KR-1; 

· Szerokość jezdni – 3,0m;

· Utwardzenie poboczy kruszywem kamiennym,
· Przekrój daszkowy 2 %. 

4. Przekrój konstrukcyjny.

Zaprojektowano przekrój drogowy o szerokości jezdni 3,0m z obustronnym utwardzeniem kruszywem kamiennym o szerokości 0,5m. Pochylenie poprzeczne jezdni 2 %, a poboczy 4 %.

5. Projektowanie konstrukcji nawierzchni.

Konstrukcje nawierzchni zaprojektowano w oparciu o Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 02 marca 1999r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz.U. Nr 43, poz. 430 z 14 maja 1999r.).

· 6. Przyjęta technologia nawierzchni

· warstwa ścieralna – 4cm beton asfaltowy st. II wg normy PN-74-96022

· wzmocnienie istniejącej podbudowy tłuczniem kamiennym o grubości 5cm o frakcji 31,5 – 63mm wg BN-64/8933–02

· utwardzenie poboczy kruszywem kamiennym, grubość warstwy po zagęszczeniu 10cm. 
7. Pobocza. 

Zaprojektowano utwardzenie poboczy kruszywem kamiennym. Łączna szerokość poboczy – 1,0m. Powierzchnia utwardzonych poboczy wynosi 400m2.

8. Ochrona środowiska. 

Istniejąca droga gminna jest drogą ogólno dostępną i służy do obsługi mieszkańców wsi. Przebudowa drogi dodatnio wpłynie na podwyższenie parametrów technicznych i eksploatacyjnych. Trasa drogi przebiega w pasie własności drogi i nie narusza terenów zielonych i chronionych. Przewidziany jest ruch lekki, który nie będzie powodował nadmiernego hałasu. 

W przyszłości nie przewiduje się większego natężenia ruchu. Przebudowywana droga nie znajduje się w wykazie inwestycji mogących znacząco wpływać na środowisko wg obowiązującego Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko. /Dz.U. Nr 257, poz. 2573/

Ponadto uważa się, ze przebudowa drogi ( przy zachowaniu podstawowych norm   i warunków realizacji) w zakresie wpływu na środowisko i zdrowie ludzi ze względu na przedsięwzięcia nie pogorszy istniejących już warunków i nie wpłynie negatywnie na komponenty środowiska.

Jednocześnie nadmienia się, że nie zachodzi potrzeba opracowania raportu oddziaływania na środowiska w zakresie ochrony życia i zdrowia ludzi. 
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